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KOMISJE

13.11 godz. 15.30  Komisja Edukacji
14.11 godz. 17.00 Komisja Praworządności i Bezpieczeństwa
 

DYŻUR RADNEGO

16.11 (czwartek) w godz. 13.00 – 16.00, pok. 201 dyżur będzie pełnić radna 
Bernadeta Biskup
 

 

AKTUALNOŚCI
 

Rusza akcja pomocy bezdomnym

Jesień oraz zima to szczególnie trudny czas dla osób bezdomnych. Coraz niższe 
temperatury i opady śniegu stanowią w tym wypadku ogromne zagrożenie.  Dlatego już 
od października funkcjonariusze chorzowskiej Straży Miejskiej wraz z pracownikami 
Ośrodka Pomocy Społecznej podczas wspólnych objazdów systematycznie kontrolują 
miejsca przebywania osób bezdomnych na terenie Chorzowa. Akcja ma na celu 
zapewnienie pomocy osobom nie posiadającym dachu nad głową, jeszcze przed 
nastaniem trudnych warunków atmosferycznych. Straż Miejska przypomina również 
wszystkim mieszkańcom miasta, aby nie ignorowali napotkanych na swojej drodze 



bezdomnych. – Prosimy, aby każdy zauważony przypadek bezdomności zgłaszać nam 
pod numerem alarmowym 986 – apeluje Henryk Rusnak z chorzowskiej Straży Miejskiej. 
– Warto pamiętać o tym, że bezdomni na swoje kryjówki wybierają nie tylko zadrzewione 
tereny czy parki, ale również ogródki działkowe czy strychy i piwnice w zamieszkałych 
budynków – dodaje.
 

Strażnicy miejscy sprawdzą tabliczki z numerem posesji

9 listopada rusza akcja „Numerator”. Jak co roku funkcjonariusze straży miejskiej 
przeprowadzą kontrolę numeratorów porządkowych posesji. W okresie jesienno-
zimowym, gdy szybko zapada zmrok dobrze widoczny numer porządkowy posesji jest 
bardzo ważny. Szczególnie dla służb ratowniczych, które muszą szybko dotrzeć na 
miejsce zdarzenia. Brak numeratora może być również uciążliwy dla osób poszukujących 
konkretnych adresów - np. kurierów. Warto pamiętać, że za wszelkie nieprawidłowości 
związane z numeratorem odpowiada administrator posesji.
 

Dziecięca Akademia Nauki z Kombinatorami

Fundacja Edukacyjna KOMBINATORY i Chorzowskie Centrum Kultury zapraszają na 
cykl wykładów i warsztatów dla dzieci z możliwym udziałem rodziców. Tematyka 
związana jest z propagowaniem nauk ścisłych oraz ich użyteczności w życiu codziennym 
z naciskiem na odkrywanie świata poprzez samodzielne esperymentowanie pod okiem 
ekspertów. Więcej informacji na stronie www.kombinatory.pl

Harmonogram spotkań Akademii:

18.11.2017
09.12.2017
13.01.2018
17.02.2018
10.03.2018
21.04.2018
19.05.2018
09.06.2018
 

„Z przymrużeniem oka” - VIII Miejski Konkurs Frazeologiczny



Zapraszamy wszystkich gimnazjalistów oraz uczniów klas 6 i 7 szkoły 
podstawowej, którzy lubią bawić się językiem, znają frazeologizmy i potrafią się nimi 
posługiwać w codziennych rozmowach, do wzięcia udziału w Konkursie Frazeologicznym 
organizowanym przez Szkołę Podstawową nr 18 z Oddziałami Integracyjnymi w 
Chorzowie.

Konkurs odbywa się w dwóch kategoriach:

•    plastycznej – uczeń indywidualniemaza zadanie przygotować pracę plastyczną na 
brystolu o formacie A – 3 będącą ilustracją dowolnego związku frazeologicznego - z 
jednej szkoły można przysłać do 8 prac do 20 listopada 2017r.;

•    turniej– dwuosobowa drużyna szczycąca się dobrą znajomością związków 
frazeologicznych i wyśmienitym poczuciem humoru weźmie udział w turnieju w MDK 
„Batory”:
24 listopada 2017r. o godz.11.00 – uczniowie klas 2 i 3 gimnazjum;
27 listopada 2017r. o godz.11.00 – uczniowie klas 6 i 7 szkoły ppdstawowej;

•    zgłoszenia dwuosobowych drużyn (z jednej szkoły maksymalnie mogą startować 2 
drużyny) należy przesłać do 20 listopada 2017r. na adres mailowy 
wojcieszko.iwona@sp188.chorzow.pl.
 

Akcja "Błysk bezpieczeństwa"

Komendant Miejski Policji w Chorzowie podinsp. Robert Łuszcz wspólnie z 
Pełnomocnikiem Prezydenta ds. Aktywizacji Społecznej Magdaleną Sekuła, Naczelnikiem 
Wydziału Ruchu Drogowego oraz chorzowskimi policjantami zainaugurowali akcję, której 
głównym celem jest promowanie noszenia elementów odblaskowych. Działania są jedną 
z inicjatyw ukierunkowanych na poprawę bezpieczeństwa niechronionych uczestników 
ruchu drogowego. W ramach akcji mundurowi wręczali odblaski i przypominali pieszym o 
obowiązku ich noszenia poza obszarem zabudowanym. Policjanci wspólnie z panią 
pełnomocnik, zaopatrzeni w elementy odblaskowe pojawili się przy kościele Św. Jadwigi 
oraz Najświętszego Serca Pana Jezusa, aby poprawić bezpieczeństwo niechronionych 
uczestników ruchu drogowego. Stróże prawa rozmawiali z wychodzącymi z kościoła 
ludźmi, a tym samym uświadamiali im, jak istotne dla ich bezpieczeństwa jest noszenie 
elementów odblaskowych. Okres jesienno-zimowy, wcześniejszy zmrok oraz częste 
opady atmosferyczne sprawiają, iż widoczność na drogach jest ograniczona. Wielu 

mailto:wojcieszko.iwona@sp188.chorzow.pl.


uczestników ruchu drogowego zapomina o obowiązku noszenia odblasków poza 
obszarem zabudowanym. Od 3 lat zapis ustawy prawo o ruchu drogowym nakłada na 
pieszych obowiązek umieszczania odblasków w sposób widoczny dla kierujących. 
Wspomnianymi elementami odblaskowymi mogą być wszelkie przedmioty doczepiane do 
ubrania, kamizelki, opaski, naklejki, smycze, itp. Ważne jest jednak ich umiejscowienie. 
Zaleca się je umieszczać na wysokości kolan, dłoni oraz w okolicy klatki piersiowej i 
pleców. Dzięki takiemu zabezpieczeniu, będziemy mieli pewność, że są widoczne dla 
innych uczestników ruchu drogowego. Za brak odblasku w obszarze niezabudowanym 
grozi grzywna nawet do 500 zł.
 

Ruszył program „Maluch+” edycja 2018

Informujemy, iż ogłoszony został konkurs w ramach rządowego programu „Maluch 
+” - edycja 2018, który wspiera rozwój instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3. W 
konkursie mogą wziąć udział także Przedsiębiorcy, którzy chcieliby założyć żłobek czy 
klub dziecięcy. Pozyskane środki można będzie przeznaczyć zarówno na utworzenie 
nowych miejsc opieki jak również na zapewnienie ich funkcjonowania. Dofinansowanie 
może wynieść nawet do 80 proc. kosztów projektu. Maksymalna kwota o jaką można 
ubiegać się na 1 tworzone w żłobku lub klubie dziecięcym miejsce wynosi 10.000zł. 
Łącznie do rozdysponowania zaplanowano środki w wysokości 450mln zł (w rezerwie 
celowej - 250 mln zł, w planie finansowym Funduszu Pracy – 200 mln zł). Termin 
składania ofert upływa 17 listopada br. Oferty należy składać w siedzibie Śląskiego 
Urzędu Wojewódzkiego. Ze szczegółowymi warunkami konkursu zapoznać się można na 
stronie internetowej Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach: 
http://www.katowice.uw.gov.pl/aktualnosci/program-maluch-2018

ZAPOWIEDZI WYDARZEŃ
 

Obchody Narodowego Święta Niepodległości - 10-11.11

Zapraszamy wszystkich do wzięcia udziału w uroczystościach z okazji Narodowego 
Święta Niepodległości, które 11 listopada będą odbywać się w Chorzowie niemal przez 
cały dzień.
 
Jak co roku, 10 listopada odbędzie się Chorzowski Bieg Niepodległości, organizowany 
przez Klub Miłośników Historii Akademickiego Zespołu Szkół Ogólnokształcących oraz 

http://www.katowice.uw.gov.pl/aktualnosci/program-maluch-2018


Stowarzyszenie Przyjaciół Słowaka. XVI bieg rozpocznie się o godz. 12.30, zbiórka przy 
pomniku Fryderyka Chopina przy ul. Dąbrowskiego 36. Trasa ędzie liczyć ok 3 km, a jej 
meta znajdzie się przy schronie dowodzenia na Górze Redena. Bieg objęty został 
honorowym patronatem prezydenta Chorzowa Andrzeja Kotali.

Program uroczystości 11.11:

godz. 9.00  Uroczysta Msza Święta w Kościele p.w. Św. Barbary (ul. 3-go Maja 18)
godz. 10.00 Przemarsz pod Pomnik Powstańca Śląskiego (Plac Powstańców Śląskich)
godz. 10.15 Uroczystość pod Pomnikiem:
- Hymn państwowy. Podniesienie flagi państwowej
- Przemówienia okolicznościowe
- Składanie kwiatów przez delegacje
- Rota              

UROCZYSTOŚCI TOWARZYSZĄCE:

11:00 - 17:00 - Piknik Rodzinny na Stadionie Śląskim (obiekty treningowe ul. Katowicka 
10) wstęp wolny
17:00  Widowisko taneczne:  Jedno święto, wiele miejsc, polonezem przez Polskę 
(Chorzowskie Centrum Kultury, ul. Sienkiewicza 3) wstęp wolny
17:00  Koncert Pieśni Patriotycznych - wystąpią chóry Gwiazda, Lutnia i Seraf 
(Starochorzowski Dom Kultury, ul. Siemianowicka 59) wstęp karta CHCK

Jesienna biesiada z MORiS – 11.11

Najlepszy pomysł na wieczór 11 listopada? 21 Chorzowska Biesiada Rocznicowa. 
Święto Niepodległości to okazja do wielu uroczystości, dumy i radości. MORiS ma na ten 
dzień swój własny pomysł. Chorzowska Biesiada Rocznicowa to od dwudziestu lat ważne 
wydarzenie na kulturalnej mapie miasta a także kazja do zabawy z najlepszą muzyką, 
pysznym jedzeniem i w doskonałym towarzystwie. W tym roku impreza rozkręci się w 
kimatach śląskich i góralskich. Takie zestawienie biesiadnych hitów sprawdzało się już 
wielokrotnie, również podczas zeszłorocznej, bardzo udanej imprezy. Na scenie 
zaprezentują się Mirosław Szołtysek, Kabaretowa Grupa Biesiadna,  Kapela Górole, 
Brygida i Robert Łukowscy oraz Dominika i Janusz Żyłka. Bilety w cenie 70 zł (przy 
stołach z konsumpcją), 60 zł (na widowni z konsumpcją) i 50 zł (na widowni) będzie 
można kupić w październiku. Jednak w związku z dużym zainteresowaniem MORiS 
uruchomił możliwość rezerwacji biletów pod nr tel. 32 24 11 111. Więcej informacji na 



temat imprezy na stronie www.biesiada.chorzow.pl
 

Konferencja "Rozwój człowieka w biegu życia w rodzinie, edukacji i biznesie" – 
16.11

Wyższa Szkoła Bankowa w Chorzowie po raz kolejny ma okazję gościć specjalistów 
w dziedzinie rozwoju człowieka. Podczas Ogólnopolskiej konferencji naukowej w gronie 
ekspertów, specjalistów i wszystkich zainteresowanych zostaną omówione różne 
podejścia, nurty oraz odmienne koncepcje dotyczące tematyki wspierania rozwoju 
człowieka.

ZAKRES TEMATYCZNY

•    społeczno-kulturowe uwarunkowania rozwoju
•    oświata i wychowanie jako przestrzeń rozwoju człowieka
•    rozwój człowieka wobec zmienności otoczenia (w tym m.in. specyfiki rynku pracy)
•    zagrożenia rozwoju człowieka
•    zarządzanie rozwojem osobistym
•    rozwój człowieka w starości
•    kobiety w biznesie
•    wsparcie rozwoju człowieka
•    rozwiązywanie problemów, które zagrażają rozwojowi człowieka

Miejsce: Wyższa Szkoła Bankowa w Poznaniu, Wydział Zamiejscowy w Chorzowie - 
Chorzów, ul. Sportowa 29

 

Chorzowskie Centrum Kultury, ul. Sienkiewicza 3

9.11 godz. 19.00 Pory Roku – przed wielkim konkursem
10.11 godz. 19.00 Koncert Early Birds
11.11 godz. 17.00 Polonezem przez Polskę 
12.11 godz. 18.00 XXXIII Festial Piosenki Żeglarskiej 2017 – Koncert Gwiazd i Laureatów
13.11 godz. 19.00 Koncert Bartosza Jaśkowskiego – "W pogoni za aniołami"
 

Kino Grajfka



12.11 godz. 14.00 „Listonosz Pat i wielki świat”
12.11 godz. 16.30 „Mój przyjaciel Orzeł”
13.11 godz. 18.00 „Przypadek”
15.11 godz. 18.00 "Kamerdyner"
16.11 godz. 18.00 "Subtelność"
 

Starochorzowski Dom Kultury, ul. Siemianowicka 59

11.11 godz. 17.00 Koncert Pieśni Patriotycznych
12.11 godz. 17.30 Fest szlagiery na Krajcoku 
13.11 godz. 17.00 Konferencja naukowa – Ksiądz Bojarski dla Chorzowian i regionu
13.11 godz. 18.00 Spektakl Teatralny "Stary klamor w dziadkowym szranku"
14.11 godz. 17.00 Kolory Śląska – spotkanie z pisarką Sabiną Waszut
15.11 godz. 17.00 Kabaret na Krajcoku
 

CHORZÓW W MEDIACH

Zapraszamy do odwiedzania naszej strony internetowej www.chorzow.eu, profilu 
na Facebooku www.facebook.com/umchorzow zdjęć na Instagramie:
https://www.instagram.com/miastochorzow/ i konta na Twitterze:
https://twitter.com/UMChorzow
Zapraszamy do oglądania relacji filmowych na Youtubie:
https://www.youtube.com/channel/UCMwkw5pUP85wxSQZr9ekGoQ

https://www.instagram.com/miastochorzow/
https://twitter.com/UMChorzow
https://www.youtube.com/channel/UCMwkw5pUP85wxSQZr9ekGoQ

